

诗词里的春天

□合肥市和平小学东校五(4)班 王雨涵

春天,这个洋溢着诗情与画意的季节,如诗般温柔地降临。我悠然漫步于河畔小径,只见南淝河水悠然流淌,微风轻拂,河面泛起细腻的涟漪,宛如大自然最精致的纹理。岸边,垂柳轻摆鹅黄嫩芽,宛如少女轻盈的发丝,在春风的轻抚下更显生机。这暖风拂面,令我心旷神怡,脑海中不禁浮现出那句“胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新”,恰似我此刻内心的欢愉与惬意。

而春雨,更是如一位温婉的母亲,悄然无声地降临,唤醒沉睡的大地,滋润着每一寸土地与庄稼,以无尽的慈爱呵护着世间生灵。正如诗云:“好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。”

春风,则如同一位神奇的魔法师,轻轻挥动她的魔法棒,便让河畔的花朵绽放出最甜美的芬芳,为桃花披上最绚烂的粉红,让迎春花绽放出最灿烂的笑容,月季花更是色彩斑斓,美不胜收,恰如那句“等闲识得东风面,万紫千红总是春”所描绘的盛景。

春天,象征着万物的复苏与新生,寓意着幸福与美好,更代表着一年崭新的开始。让我们怀揣珍惜与敬畏之心,共同迎接这充满希望的春天。

指导老师 彭云

试卷

□临泉县城关街道中心校新建路校区六(2)班 程鑫雨

清晨,缕缕阳光如细丝般穿透窗帘,轻轻拂过地面,而那不和谐的闹钟声却在这宁静的周六早晨骤然响起。接着传来一阵温柔却坚定的声音,是妈妈催促我起床写作业。洗漱后,我坐在写字台前,一张被揉成团的试卷意外掉落。我小心展开,那是四年级上册的第三单元测试卷,上面用红笔写着96分,但为何会被揉成团呢?

回忆涌上心头,妈妈曾质疑我抄袭,因为那时的我成绩总在七八十分徘徊。她拿着戒尺,我坚称没有抄,却换来了戒尺的抽打。我没有流泪,只是默默看着地上的试卷,委屈的泪水无声滑落。我抓起试卷,走进屋内,将它揉成团,趴在桌上痛哭。

这时,太爷爷拄着拐杖走进来,轻轻拍着我的背。我抬头,只见太爷爷从口袋里拿出了一颗糖,放在了我的手心里。我低头,“啪一一”是眼泪滴在试卷上的声音。

如今,太爷爷已不在,可每当我看到那张试卷,都会想起他慈祥的脸庞和那颗甜蜜的糖。太爷爷,我想您了……

指导老师 祁伶俐

环卫工姥姥

□合肥市师范附属第三小学六(3)班 杨紫涵

我的姥姥是位环卫工人,她大半辈子都坚守在这个岗位上。儿时,我总能在去幼儿园路上看到她穿着醒目的环卫服清理垃圾,我兴奋地跑去帮忙,姥姥看着我追逐塑料袋的样子,总是笑得那么幸福。

然而,随着我渐渐长大,曾一度对姥姥的工作有了隐讳,担心她的环卫身份会让我丢脸。但姥姥始终如一,默默坚守岗位。

如今,姥姥已年迈,头发斑白,步履蹒跚,却仍拒绝退休。她总说:“这是我的职业,我为人民服务,不是受苦。”每天凌晨四时,她就起床工作,早餐也只是在路边摊简单解决。她不仅清扫街道,还帮忙收拾家务,总是忙碌不停。

让我感动的是,姥姥想退休后还为社区做贡献,成为志愿者继续搞卫生。我帮她填写志愿者信息,一边却又担忧她年纪大了,虽然有些左右为难,但最终还是支持了她的决定。

现在,我对姥姥充满了敬佩。那身环卫服在她身上格外耀眼。路上遇到她,我会毫不犹豫地帮忙,同学们也加入进来,我们一起干活,说说笑笑。这时,姥姥总是眯着眼,叉着腰看着我们,脸上洋溢着无比的骄傲。我为有这样的姥姥而感到自豪!

指导老师 陈亚军

数字魔法师

□怀远县城关小学四(5)班 刘宸睿

“王老师,请接受采访!”我调皮地用语文书卷成话筒,对准正在画几何图的妈妈。她手腕

一抖，粉笔灰如发光的砂糖落在连衣裙上。

我好奇地问：“为什么您总带糖果上课？”妈妈笑着掏出琥珀色的糖果，“掰成两半讲分数时，孩子们的眼睛比糖果还亮。”阳光照过她手腕的圆珠笔印，那是熬夜备课的印记。

书架上满是教具：巧克力纸折的立方体，奶茶吸管拼的三角形，还有一个班上的捣蛋鬼用薯片筒做的圆柱体。妈妈擦拭着量角器，说起那个调皮的学生现在设计的楼房像乐高积木。

最神秘的是檀木抽屉里的信纸，写满歪歪扭扭的算式，署名竟是总给我买糖葫芦的张叔叔。

妈妈笑着回忆：“他当年总把y轴画成烤肠，抛物线像烤肠滴下的油渍。”

夕阳下，妈妈的红笔在试卷上画着朱红色的小虹桥。我发现，那些枯燥的方程式，在妈妈指尖都变成了有趣的橡皮泥。原来，她不是灌输知识，而是给每个数字都系上了飘动的气球，让学习变得生动有趣。

指导老师 孙杰

桃花

□ 砀山县经济开发区实验小学三（11）班 王嘉琪

春天到了，我来到梨花广场游玩。刚入门，一阵花香便扑鼻而来，引得我急忙向桃园奔去。

桃花已经竞相绽放，远远看去，红的如霞，白的似雪，粉的像纱，美轮美奂。走近细看，桃花一丛丛、一簇簇，在微风中轻轻摇曳，仿佛在热情地欢迎着每一位前来观赏的朋友。它们有的刚刚展开两三片花瓣，羞涩地半遮半掩；有的花瓣完全舒展，露出细长的黄色花蕊，宛如调皮的孩子在好奇地探秘；还有的只是花骨朵，含苞待放，宛如害羞的小姑娘，在微风中轻轻摇曳，向你羞涩地问好。

这么多的桃花在春风中争奇斗艳，美不胜收。我仿佛也化身为一朵桃花，身穿粉色的长裙，在阳光下翩翩起舞。蝴蝶和蜜蜂被我吸引而来，它们围着我欢快地舞蹈，向我诉说着飞行的快乐。小鸟停在枝头，叽叽喳喳地唱着歌，似乎在分享着昨夜的美梦。

过了好一会儿，我才从这美好的幻想中回过神来，意识到自己终究只是一个赏花人，而非那融入自然、与万物共舞的桃花。真是满园桃花如诗画，让人心醉神迷啊！这样的美景，怎能不让人流连忘返呢？

指导老师 吴大真